



# 韩国大选拉开帷幕，谁能突围

主笔 王晓莹

## 金文洙

韩国雇佣劳动部长官金文洙在保守派阵营中支持率最高，已辞职加入选战，同时加入国民力量党。提到他，就绕不开去年一段引众怒的视频——当时金文洙公开宣称“我们的先辈是日本籍”。

金文洙曾在2018年的一场讲座中表示，他无法赞同韩国建立于1919年的观点，认为对韩国而言，日本殖民统治时期“国家不存在”，否则怎么会有独立运动。

去年8月，金文洙被提名为雇佣劳动部长官后的国会人事听证会上，当被一名共同民主党议员问及“我们的先辈是日本国籍还是韩国国籍”时，金文洙回答“是日本籍”。他还解释道：“我们的国家在日本殖民时期被毁了，怎么可能存在(韩国)国籍这种东西？我们的国家被日本完全接管并强行吞并了。”这番表述招致在野党议员抗议，并敦促其主动放弃提名。不过，金文洙依然被任命为雇佣劳动部长官。

现年74岁的金文洙走了一条从“极左”到“极右”的独特道路。出身贫困家庭的他在1970年考入首尔大学，但因参与支持劳工的活动被开除学籍。后来他在多个工厂当过工人，多次组织劳工运动，还曾被捕入狱，服刑两年半。

1990年，金文洙参与创建民众党，并被推选为该党劳动委员长。那段时间，他见证了苏联解体和东欧剧变，因此放弃了“左翼劳工”立场，政治立场逐渐转向温和。1994年金文洙加入民主自由党，并再次进入首尔大学学习。1996年他当选国会议员，之后两次连任。

2006年，金文洙当选京畿道知事，在两个任期内推动改革，取得不错的政绩。近年来，他的极右翼立场在韩国政坛争议不断，反对党也曾批评他的“反劳动者立场”，称他被任命为雇佣劳动部长官不利于劳动权益保护。

## 洪准杓

4月7日，大邱市长洪准杓宣布将辞职，以加入总统选战。洪准杓参加过上届总统选举，在党内竞选中败给了尹锡悦。

现年71岁的洪准杓出生在庆尚南道昌宁郡，毕业于高丽大学，年轻时担任过检察官，后来投身政治，连续担任四届国会议员，还担任过庆尚南道知事。

2017年朴槿惠“亲信干政门”爆发后，当时的执政党新国家党分裂为自由韩国党和正党。同年洪准杓代表自由韩国党参选总统，成为保守派代表人物，并将朴槿惠开除出党。当年的总统选举中，在保守阵营受“亲信干政门”影响选情一度低迷的情况下，洪准杓在竞选后期重新集结保守力量，支持率大幅

上升，但最终不敌文在寅。

2022年的总统选举中，洪准杓与尹锡悦在国民力量党初选中选情胶着，最终尹锡悦胜出并成功当选总统。次年，洪准杓在地方选举中当选大邱市长，这里被认为是保守派的“大本营”。

洪准杓曾两次因为打高尔夫球而陷入争议。2015年，当时还是庆尚南道知事的洪准杓赴美出差期间，在工作日和夫人一起与韩裔企业家打高尔夫球。面对批评声浪，洪准杓表示，“此事引发了不必要的误会，我感到很遗憾。”2023年，担任大邱市长的洪准杓被爆在韩国遭遇暴雨灾情期间打高尔夫球，而他的回应是大邱没有发生灾情，韩国并没有规定公职人员周末不能打高尔夫球，“如果是尹锡悦总统，情况可能就不一样了，但其他公务员的周末应当是自由的”。

## 韩东勋

现年52岁的韩东勋是国民力量党前党首，也曾被视为尹锡悦的“接班人”。他的经历与尹锡悦相似，曾是尹锡悦的“心腹”，却在去年紧急戒严闹剧前后辞去党首职务。

韩东勋1992年考入首尔大学法学院，大三时就通过司法考试，2005年获得美国哥伦比亚大学法学硕士学位。2001年，韩东勋在首尔地方检察厅(现首尔中央地方检察厅)开启检察官生涯，其间结识了尹锡悦。

尹锡悦2007年担任韩国大检察厅检察研究官后，韩东勋在其领导下参与调查了多起重要案件，包括朴槿惠“亲信干政”案、前总统李明博贪腐案、三星电子会长李在镕相关案件等，成为尹锡悦的得力助手和“亲密战友”。

2022年尹锡悦当选总统后，不顾在野党阻挠，将韩东勋破格提拔为法务部长官。尽管被在野党指称资历不足，但韩东勋担任法务部长官期间被称为“韩国第一剑”，韩国检方也在那段时间持续调查李在镕所涉案件。

2023年12月，韩东勋当选国民力量党紧急对策委员会委员长(临时党首)。去年4月，该党在国会选举中遭遇惨败，作为临时党首的韩东勋引咎辞职，但在三个月后的党首选举中以显著优势再度当选。

尽管韩东勋靠尹锡悦的提拔步入政坛，但两人的关系在去年逐步破裂。韩东勋多次发声批评尹锡悦与其夫人金建希的丑闻，并在紧急戒严闹剧发生后与李在明一道在国会召集议员开会，投票推翻了紧急戒严令。

之后，韩东勋领导下的国民力量党在弹劾尹锡悦的问题上态度一再反转，直至去年12月16日因国民力量党最高委员会“崩溃”导致他辞去党首一职。韩东勋被认为是国民力量党内与尹锡悦进行“切割”的代表人物，因此“亲尹派”议员认为他背叛了尹锡悦。

韩东勋10日正式宣布参选，他



金文洙



洪准杓



韩东勋



吴世勋



权宁世

表示要将韩国打造成“国民优先的国家”，并提出“人均国民收入达4万美元、中产阶层占七成”的构想。

## 吴世勋

现年64岁的吴世勋生于首尔，在首尔深耕多年。他毕业于高丽大学法学系，在那里读到博士并通过司法考试，从1991年起从事环境保护方面的律师工作。2000年，他首次当选国会议员。2006年，吴世勋首次当选首尔市长，并于2010年连任。

2011年8月，吴世勋因“学生免费午餐”投票失败而辞职，之后他曾在汉阳大学和高丽大学担任过特聘教授和客座教授，2018年至2019年短暂担任过自由韩国党国家未来愿景特别委员会委员长。

2020年，时任首尔市长朴元淳因性骚扰丑闻自杀，在次年举行的首尔市长补选中，吴世勋第三次当选市长，并于2022年连任。有媒体称，作为首位4次当选首尔市长的政治家，吴世勋被认为有望在首都圈争取更多选票，而首都圈也是国民力量党势力较为薄弱的地区。

不过，今年3月20日，韩国检方就政治掮客明泰均相关嫌疑对吴世勋的办公室及住宅展开扣押搜查。他被指控在2021年首尔市长补选期间，从明泰均那里获得民调数据和战略建议，并通过与其关系密切的商人间接支付服务费用。

吴世勋12日出人意料地宣布，不会参加总统选举，同时就尹锡悦戒严风波导致“国政运转中断、给国民带来巨大失望”表示诚挚道歉，说“尹锡悦政府的失败，我们党内所有人难辞其咎”。

## 权宁世

去年12月韩东勋辞去国民力量党党首后，现年66岁的权宁世“接棒”，担任国民力量党紧急对策委员会委员长(临时党首)。他是韩国政坛保守派资深政治人物，曾在朴槿惠政府出任驻华大使，在尹锡悦政府初期担任统一部长官。

权宁世毕业于首尔大学法学院，后来获得哈佛大学肯尼迪政治学院公共管理学硕士学位。他1983年通过司法考试，后来担任检察官，直至1999年辞职从政。2002年至2008年，权宁世3次当选国会议员。2013年6月，他出任韩国驻华大使。权宁世曾在2020年表示，驻华大使的经历给他留下了深刻印象，让他爱上中国。出使中国期间，他积极更新中文社交媒体动态，曾在微博发布在沈阳吃“乱炖菜”的照片。

权宁世2020年再次当选国会议员，2022年被尹锡悦提名为统一部长官。在尹锡悦被拘留期间，权宁世主导党务运作，多次公开否认尹锡悦辞职的可能性。他近期与尹锡悦会面并传达团结信号，显示出其在党内的协调能力。尹锡悦遭弹劾罢免后，权宁世向国民致歉，称将“虚心接受宪法法院的决定”“甘愿接受国民的批评和指责”。

权宁世面临的挑战包括需要在党内平衡“亲尹派”与“改革派”之间的矛盾，他还可能因为曾批评尹锡悦紧急戒严令而受到保守势力质疑。